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Svar på fråga 2025/26:319 av Karin Sundin (S)  
Sjukvårdens beredskap inför årets influensasäsong 

Karin Sundin har frågat mig om Regeringskansliet och 

Socialdepartementet har någon särskild beredskap och 

planering för att stödja svensk sjukvård under årets 

influensasäsong. 

Årets influensasäsong är i gång och kan komma att innebära 

stora utmaningar för svensk hälso- och sjukvård. Regionerna har 

det övergripande ansvaret för hälso- och sjukvården i Sverige. I 

det ingår verksamhetsplanering och beredskap för arbetstoppar. 

En god beredskap förutsätter att hälso- och sjukvården har en 

god grundnivå avseende både finansiering och 

personalförsörjning. Regeringen har därför avsatt knappt åtta 

miljarder kronor 2025 för att öka tillgängligheten i vården genom 

att bland annat öka vårdkapaciteten. Regeringen är medveten 

om att semesterperioder som jul och nyår innebär en särskild 

utmaning för kommuner och regioner i utövandet av hälso- och 

sjukvård. För att stötta kommuner och regioner gav regeringen 

därför den 28 augusti i år ett uppdrag till Socialstyrelsen att 
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genomföra insatser som stödjer en effektiv personalplanering i 

hälso- och sjukvården med fokus på semesterperioder 

(S2025/01478). Slutredovisning ska ske senast den 31 maj 

2026.  

Folkhälsomyndigheten rekommenderar personer som är 65 år 

och äldre samt andra riskgrupper att vaccinera sig mot 

influensa. De senaste säsongerna när samtidig vaccinering mot 

influensa och covid-19 varit möjlig för gruppen 65 år och äldre 

har vaccinationstäckningen varit högre, vilket även syns hittills 

under hösten 2025. I år har myndigheten haft ett extra fokus på 

att nå ut med information till personer i medicinska riskgrupper 

och till särskilda boenden för äldre samt personer med dagliga 

omsorgsinsatser, för att säkerställa att de som har förhöjd risk 

att drabbas av allvarlig sjukdom till följd av influensa får 

erforderligt skydd. Vaccination är den mest effektiva åtgärden 

för att minska risken för allvarlig sjukdom och död.  

Regeringen fortsätter att i nära dialog med ansvariga 

myndigheter följa utvecklingen av influensasäsongen och dess 

påverkan på hälso- och sjukvården. 

 

Stockholm den 29 december 2025 
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Elisabet Lann 
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